

普京力挺马杜罗 世界多国分阵营

据新华社电（记者 惠晓霜）俄罗斯政府24日表达对委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗的支持，呼吁由委内瑞拉人自主化解政治危机，反对外国“破坏性干涉”。

【表支持】

委内瑞拉议会主席、反对派成员胡安·瓜伊多23日宣布出任“临时总统”，将领导“过渡政府”，马杜罗随即指认反对派发动“政变”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日在记者会上被问及俄罗斯政府是否会在必要时向马杜罗提供政治庇护，他说：“马杜罗先生是委内瑞拉合法总统，我们因而认为这个问题不恰当。”

佩斯科夫指认委内瑞拉反对派“企图篡权”，违反国际法。

就俄罗斯总统普京是否打算与马杜罗通电话，佩斯科夫回答，如果有这类安排，将告知媒体。

马杜罗去年12月初访问俄罗斯并会晤普京。那次访问收获颇丰，俄方承诺向委内瑞拉能源和矿业投资共计60亿美元，向委方出口60万吨小麦，对委方装备的俄制武器提供修缮和维护。

访问结束后数天，俄方两架战略轰炸机抵达委内瑞拉，与委方举行联合军事演练。

【反干涉】

就美国等国政府承认瓜伊多为“临时总统”，俄方予以反对和批评。

俄罗斯外交部声明，在“蓄意和精心策划”下，委内瑞拉出现“二元政权”。美国“立即承认”瓜伊多，“旨在加深委内瑞拉社会分裂……搅乱（委内瑞拉）政局，使冲突升级”，“完全无视国际法”。

美国白宫先前发表声明，说总统特朗普“正式承认”瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”，美方将继续动用经济和外交力量向马杜罗方面施压，同时呼吁“西半球其他政府”承认并支持瓜伊多。

俄罗斯外交部呼吁国际社会推动委内瑞拉对立政治势力达成谅解，反对外部干涉。“只有委内瑞拉人有权利决定他们的未来，”声明说，“不允许破坏性外部干涉。”

俄方警告，不得军事干涉这场政治危机，否则会有“灾难性后果”。

马杜罗23日指认美方策动“政变”，宣布即日起断绝与美国的外交和政治关系，要求美方外交人员72小时内离境。同一天，就美国出兵委内瑞拉的可能性，特朗普说，美方现阶段没有考虑采取任何措施，但不排除所有选项。

特朗普2017年8月说，不排除军事干涉委内瑞拉局势的可能性。

委内瑞拉国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯23日说，军方支持马杜罗。

【分阵营】

除俄罗斯，马杜罗政府同时获得古巴、玻利维亚、墨西哥、伊朗、尼加拉瓜等国家支持。

美国在北约组织内的盟友土耳其同样支持马杜罗。土耳其总统埃尔多安的发言人说，埃尔多安在电话中告诉马杜罗：“马杜罗兄弟，挺住，我们与你站在一起。”埃尔多安去年12月访问委内瑞拉。美联社当时报道，他是出访这个南美洲国家的首名土耳其总统。

巴西、哥伦比亚、巴拉圭、阿根廷、智利、秘鲁等拉美国家宣布承认瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”。

西方阵营中，除美国和加拿大，一些主要国家迄今没有明确承认瓜伊多为“临时总统”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体“推特”写道，马杜罗“非法当选”后，欧洲一直支持委内瑞拉“恢复民主”。马克龙没有提及瓜伊多。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯24日呼吁，应避免委内瑞拉局势恶化，以对话方式化解危机。



1月26日，在位于纽约的联合国总部，委内瑞拉外交部长阿雷亚萨在安理会委内瑞拉局势紧急公开会上发言。联合国安理会26日召开委内瑞拉局势紧急公开会。联合国负责政治和维和事务的副秘书长迪卡洛以及中国常驻联合国代表马朝旭等均呼吁国际社会为委内瑞拉当前局势寻求政治解决方案。

新华社记者 李木子 摄

美国政府“开门营业”

特朗普“摆平”国会两党领导人



特朗普：终于谈妥了

新华社华盛顿1月25日电

（记者 徐剑梅 刘阳）美国总统特朗普和国会两党领导人25日就暂时结束美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致，联邦政府将重新开门并运作3周。

25日是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来第35天。特朗普当天在白宫宣布，他将签署临时拨款法案以结束“停摆”，并维持联邦政府运作至2月15日。在此期间，国会参众两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会，就加强国土安全的资金问题提出建议。

特朗普说，如果在2月15日前不能与国会达成一份“合理协议”，要么联邦政府可能会再次关门，要么他会动用总统

特权处理这一“紧急状态”。

根据特朗普与国会两党领导人达成的一致，这项临时拨款法案不包括拨款修建美国与墨西哥边境墙的内容。根据这一法案，联邦政府将尽快向政府“停摆”期间被迫无薪工作的联邦政府雇员补发工资。

修建美墨边境墙是特朗普的主要竞选承诺之一。由于白宫和国会民主党人在修建美墨边境墙等问题上分歧严重，各方未能就拨款法案达成一致，约四分之一的美国联邦政府机构从去年12月22日开始陷入“停摆”，约80万联邦政府雇员被迫无薪工作或被强制休假。随着政府“停摆”对美国社会、经济和民众生活的影响不断扩大，白宫和国会两党所受压力与日俱增。

河南远程医疗 2019 年 将辐射所有乡镇卫生院

新华社郑州1月27日电

（记者 王烁）做好医疗信息化建设是让百姓少跑腿、缓解大医院人满为患的有效途径，2019年河南省远程医疗将延续“延伸下沉”。记者从河南省卫健委获悉，今年河南省将“推进升级远程医疗服务体系”作为打造优质高效医疗服务体系的中心工作之一，目标是将远程医疗辐射到所有乡镇卫生院，有条件的可以覆盖到村。

2018年，河南省远程医疗加速发展，目前，远程医疗已覆盖省内所有县级医院，去年累计开展远程会诊26万例、远程诊断69.5万例，很多生活在县城里的居民足不出户就能在“家门口”享受到省级大医院同质化的诊疗服务。

据悉，2019年河南省将推动一个平台、一张网络、一

套数据中心体系，充分发挥远程医疗的协同作用。目前，依托国家远程医学中心已建立省级远程医疗综合交互平台和互联网医疗监管平台，省直6个单位远程医疗系统基本完成系统整合接入，2019年将完成所有县医院在该平台与所有省直单位进行远程会诊和数据交换。

河南要求，全省各地要积极推动医联体内的数据交换中心、远程医疗服务中心、医疗资源调配中心建设，促进互联网与医疗健康服务融合发展，实现患者信息互联互通，推动远程医疗向乡镇卫生院、村卫生室“延伸下沉”。同时，各级医疗机构要加强以电子病历为核心的信息化建设，到2020年实现三级医院电子病历信息化诊疗服务环节全覆盖。